责编:王爱星 美编:吴高阳 审读:侯玉娟 青岛学报 2022年9月19日 星期一

67岁老人和11只羊被困河中央

平度消防迅速出动历时1个小时将老人和羊救上岸

早报9月18日讯 9月16日13时 54分,平度市消防救援大队119指挥中 心接到报警称,位于旧店镇小沽河祝沟 某村河段,一名67岁老人牵着一头牛、 赶着11只羊沿河道放牧,未注意到河 水上涨过快,被困在离河岸约100米处 河中央一块凸起的土堆上,老人南侧 约50米的另一块土堆上还困着11只 羊。平度消防迅速出动水域救援队前

消防救援人员到场后,经过细致查 看,发现老人和羊群暂时没有生命危险, 小洁河因上游水库开闸放水,导致河水 迅速上涨,水流湍急,河底地形复杂,水 位深浅不一,存在一定的救援难度。此 时老人已被困2个多小时,体力和心理



消防救援人员利用橡皮艇将羊群救上岸。

承受很大压力,不及时营救可能出现预想

救援人员迅速穿戴水域救援装备, 驾驶橡皮艇赶赴老人被困位置,将老人 扶至橡皮艇上并为老人穿好救生衣,顺 利将老人救回。随后,救援人员又往返 两次将11只羊救回岸边。历时1个小 时营救,保障了人民群众的生命和财产

消防救援部门提醒,大雨过后,河道可 能会因上游泄洪或水量上涨使水位急增, 请大家在此期间不要下河钓鱼、捕鱼以及 到河滩放牧、游玩等,以免给自己带来人身 安全威胁和财产损失。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 史静 摄影报道)

平度发放首笔 "土地全程托管"分红

早报9月18日讯 9月16日上午, 青岛平度同和街道在华里社区举办土地 全程托管分红大会,现场分配小麦生产 季的盈余分红,喜迎丰收节。

据了解,这是平度市发放的首笔"村 党组织领办合作社+土地全程托管"分 红。据悉,同和街道发挥当地耕地多、粮 食作物集中连片种植的优势,与山东鲁 供潍农农业服务有限公司合作,由村集 体经济组织"试水"土地全程托管。

华里社区带头托管土地1017亩, 仅小麦一季村集体实际增收 11.24 万 同和街道探索的土地全程托管是 一种"村集体经济组织+党支部领办合 作社+专业服务公司+农户+全程托管 服务"规模化经营的新模式,不仅可以 破解"谁来种地""怎样种地"等难题,也 可以通过土地收益按比例进行保底收 益加盈余分红方式为农民和村集体带 来持续稳定的收益。这种土地全程托 管模式,实现了村集体经济组织、党支 部领办合作社、农户、专业服务公司四 (观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 宋瑞祺)

乡村媒体产业分会 助力乡村振兴

早报9月18日讯 9月16日上午, 青岛市乡村产业发展促进会乡村媒体产 业分会暨融媒体中心揭牌仪式举行。

"媒体是一种力量,能够打造乡村 振兴事业的良好氛围。"青岛市工商联 党组成员、副主席李同舜认为,青岛市 乡村产业发展促进会乡村媒体产业分 会暨融媒体中心揭牌,也是促进"两个 健康"的题中之义。同时,媒体宣传能 够让乡村振兴更加深入人心,引起社 会各界的更多关注,激励人们在乡村 振兴的广阔舞台上创业驰骋;另一方 面,优秀的媒体报道能够激励乡村振 兴奋斗者的信心,激发内在潜能,昂扬 精神力量,促进创造、创新、创意。李 同舜表示,期待该融媒体中心上线运 营后能够助推乡村振兴的数字化进 程,激励更多的乡村振兴参与者、实践 者、实干家勇毅笃行。

(观海新闻/青报全媒体记者 毛秋岩)

"焕新"青岛城市展览馆周六试运行



青岛城市展览馆将于本周六试运行。

早报9月18日讯 记者18日从 青岛市公共空间艺术促进中心获 悉,青岛城市展览馆将于9月24日 开馆试运行。

经过9个多月的精心筹备,青 岛规划展览馆焕新归来,更名为 青岛城市展览馆。在这里,您可 以聆听青岛城市百年规划的城建 历程;在这里,您可以邂逅现代科 技与艺术元素的碰撞融合;在这里, 您可以触摸城市更新和城市建设的 蓬勃脉动;在这里,您可以畅想城市 发展和未来生活的美好愿景。还有 沉浸式影片、VR体验、互动游戏等 一系列好玩新潮的展项等您体验。 咨询电话:0532-68868777 服务时 间:9:00-16:30。

(观海新闻/青报全媒体记者 王冰洁)

交警集中夜查专治"炸街"、酒驾

早报9月18日讯 近日,青岛 交警持续开展对非法改装、"炸街"、 "飙车"及酒醉驾专项整治行动。

"轰隆隆……轰隆隆……"11 日晚8时15分,市南交警在宁夏路 设卡检查时,突然听见一阵轰鸣声, 民警望向声音传来的方向,发现声 音来自一辆浑身黑色、造型夸张的 大众高尔夫车,随即将其拦下。据 驾驶人称,为了让爱车"与众不同", 将轮毂、刹车系统和排气管进行了 更换,并加装尾翼、保险杠前唇。当 处理完"异样"高尔夫车后,一辆本 田轿车在接受例行检查时,民警发 现车身颜色与登记不符,随即对车 主进行了处罚。至次日2时30分, 共查扣"炸街"二轮摩托车16辆,四 轮"炸街"车6辆。

执勤民警告诉记者,"炸街"车 大多经过非法改装,噪音巨大,部分 车辆存在无牌无证、驾驶证与准驾 车型不符、闯红灯、招速、随意变道 等违法行为,且经常在夜间追逐竞驶、 飙车等危险行为,极易引发交通事故, 存在较大安全隐患。

9月18日凌晨,市北交警威海路 中队在新冠高架路设点夜查。0时25 分许,一辆白色SUV向查车点驶来, 降下车窗玻璃,一股酒气扑面而来。 "32mg/100ml,您已酒驾!"随着测酒 仪传出的提示语音,令虞某目瞪口 呆。据虞某称,当晚在酒店喝了一点 啤酒,然后喝了很多水,还睡了一觉, 没想到还被测出酒驾。

经民警查询,原来虞某在十几年 前曾因酒后驾驶二轮摩托车被查处, 这次酒驾被查,属于再次酒驾,依据 《中华人民共和国道路交通安全法》 第九十一条,行为人因饮酒后驾驶机 动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车 的,处十五日以下拘留,并处一千元罚 款,吊销机动车驾驶证,两年内不得重 新考取。

"南玛都"带来大风 我市将迎降温

早报9月18日讯 18日岛城天气 不错,白天最高气温直冲30℃,成为中 秋节以来的最高气温。不过,从19日 起,随着一股冷空气东移南下,我市气温

气温方面,未来一周全市最高气温 只有21℃到24℃。19日,全市最高气温 24℃到25℃。20日气温继续走低,最低 气温 14℃到 17℃,最高气温 22℃到 23℃。而21日早晨将是这次降温的气 温最低点,市区最低气温15℃到16℃, 而北部内陆地区则可能跌破10℃。

同时,叠加今年第14号台风"南玛 都"外围环流影响,这几天我市将出现大 风天气。

(观海新闻/青报全媒体记者 吴帅)

严查环境违法犯罪

早报9月18日讯 为充分发挥生 态环境部门、公安机关、检察机关职能作 用,加大生态环境保护力度,共同严厉打 击危险废物环境违法犯罪和重点排污单 位自动监测数据弄虚作假违法犯罪行 动,近日,市生态环境局李沧分局组织召 开联勤联动执法工作联席会议。市生态 环境局李沧分局、李沧区人民检察院、市 公安局李沧分局相关负责人员共同研判 生态环境违法犯罪形势,建立生态环境 行政执法与刑事司法衔接工作机制,制 定李沧区联勤联动工作方案。

(通讯员 张云)

开展演练提高处置水平

早报9月12日讯 为提升各单位 突发环境事件的应对能力和应急处置水 平,近日,市生态环境局李沧分局会同应 急管理等部门在某石化企业组织开展突 发环境事件应急演练。

为贴近实际,本次演练模拟场景为 液化烃罐区可燃气体报警系统报警,企 业启动突发环境事件应急预案后,市生 杰环境局李沧分局迅速启动分局应急预 案,成立环境执法和环境监测应急分队, 携带必备的防护用具和应急设备赶赴现 (通讯员 张云)

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)